

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

10 ноября 2013 г.
ОИ/004079



Экспертное заключение

Карта побережья Осора

Автор: G.F. Camocio.

Время исполнения:

около 1570-е гг.

Техника исполнения: бумага, гравюра.

Размер гравюры: 14,7×19,3 см.

Владелец: частное собрание.

На экспертизу представлена карта побережья двух островов. В центре острова Црес изображен город Осор (Osoro). Карта выполнена Джованни Франческа Камочиа, занимавшегося издательством карт хорватского региона в 1570-х гг.

Слева внизу тисненый штамп с изображением петуха обращенного влево и надписями по периметру квадратного штампа: *Descriptio Croatiae Collecto Novak* (из коллекции хорватского историка и археолога Грги Новака).

Осор — город, расположенный на юге острова Црес, в Средние века город был важным торговым портом Адриатики. На центральной площади — дворец епископа и собор (оба строения — XV век). Известен также ежегодным фестивалем классической музыки.

Giovanni Francesco Camocio — венецианский картограф, издатель и продавец карт.

В 1552-м Венеция обладает лицензией книготорговцев и издателей, чтобы торговать картами для морешавания. Кроме того, в Венеции были картографические семинары, при помощи которых создавались многочисленные карты и панорамы, продававшиеся как отдельные листы.

Самосио проявлял интерес к хорватским регионам, знал Хорватию, имел свою собственную топографию и картографические данные от поставщиков. В период с 1560 году по 1579 гг. он опубликовал много карт, и несколько из них хорватского региона. Это была одна из первых хорватских региональных печатных карт, показывающих части хорватского побережья.

Он также является автором карты Истрии, которая была опубликована в 1569 г. в Венеции.

Эти карты хранятся в музеях и библиотеках в Загреба, Сплита, Венеции, Тревизо, Рима, Милана, Лондона, Вены и в значительном количестве государственных и частных коллекций. Они содержат карты и виды Адриатического и Ионического морей, побережья Эгейского моря.

Grga Novak (1888–1978) — выдающийся хорватский историк, археолог и географ, президент Хорватской Академии Наук и Искусств с 1958 по 1978 гг. Родился на о. Хвар, был президентом Древней истории в университете, в Загребе, где он был также и ректором в 1946–1947 гг. Он признанный пионер в хорватской археологии, его также знают по публикациям по истории Далмации, Сплита, Дубровника, Хвара и Адриатических островов.

Наиболее важные публикации выдающегося хорватского историка были по истории Сплита, истории Хвара, Виса и Дуровника, настолько же важные, как и история Далмации в Древнем мире. Доктор Новак также публиковал пять томов губернаторских отчетов о Далмации, базирующейся на материалах из Венецианских архивов. Его книги о доисторических городах Хвара, с результатами археологических исследований, основанных на далеких раскопках и исследованиях Адриатических островов.

Представленная на экспертизу гравюра полностью соответствует указанному времени создания и совпадает с принципами графических панорамных видов для атласов и географических изданий XVI в.

Работа представляет интерес для частных собраний.

Карта является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

